
 

 

VERBALE n° 1  DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL 06/10/2020 
 
 
Il giorno 06 del mese di ottobre dell’anno 2020 alle ore 13:15 presso l'ufficio di Presidenza si 
riunisce il Consiglio d'Istituto dell'Itis Galilei per discutere del seguente ordine del giorno: 
 
1) Protocollo COVID 19; 
2) Regolamento disciplina; 
3) Regolamento supporti didattici FSE – PON; 
4) Dimensionamento rete scolastica; 
5) Attività didattiche, calendarizzazione settimana di recupero e allineamento competenze. 
 
Sono presenti la Dirigente Scolastico prof.ssa Elisabetta Giustini e i seguenti Consiglieri: per la 
componente Docenti i proff. Chiarazzo, Di Pierro, Amatucci, Mollicone, Taraborrelli.  
Per la componente Studenti: Serio. 
 
In via preliminare, poiché la componente genitori è decaduta il 31/08/2020, , il Consiglio d’Istituto 
elegge all’unanimità come presidente la prof.ssa Lucia Di Pierro. 
La prof.ssa Di Pierro accetta l’incarico e ringrazia il Consiglio per la fiducia accordatele. 
 
La Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la riunione, incarica il prof. Taraborrelli 
di redigere il verbale della seduta. 
Si passa al primo punto all'ordine del giorno: Protocollo COVID 19. 
 
Prende la parola la D.S. ricordando che il Protocollo COVID 19 contiene tutte le norme 
comportamentali e le direttive attuative dei DPCM e D.L. adottati per fronteggiare l’emergenza 
epidemiologica. Segue ampia discussione da parte di tutti i consiglieri, infine:  
 

Il Consigli D’Istituto 
Visto Protocollo COVID 19, all’unanimità 

Delibera (n. 1) 
di recepisce, mediante una presa d’atto, il Protocollo COVID 19 
 
 
Si passa alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno: Regolamento disciplina 
 
La D.S. illustra il Regolamento di disciplina, in particolare sottolinea la necessità, stante la 
particolare situazione sanitaria, di essere particolarmente rigorosi nel rispetto delle norme, 
soprattutto a proposito della pagina 31 del regolamento, laddove sono previste consistenti restrizioni 
comportamentali. Il nuovo testo sulle infrazioni COVID include anche le forme di saluto. 
Segue articolata discussione sull’argomento in cui intervengono tutti i consiglieri. 
 

Il Consigli D’Istituto 
Visto il Regolamento di disciplina, all’ unanimità 

Delibera (n. 2) 
L’approvazione del Regolamento di disciplina e lo allega al presente verbale. 
 
 
Si passa all’analisi del terzo punto all’ordine del giorno: Regolamento supporti didattici FSE – 
PON 
 
 



 

 

La Ds comunica che l’ITIS Galileo Galilei ha presentato il progetto “PON  FSE  Kit Didattici” di 
cui al   PON “Per la Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento”, approvato con delibera 
CIPE n. 21/2018; Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2  
Miglioramento delle competenze chiave degli allievi Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e 
potenziamento delle aree disciplinari di base con particolare riferimento al primo ciclo e al secondo 
ciclo, anche tramite percorsi on line di cui all’avviso AOODGEFID 19146 del 06/07/2020   
Con lettera Prot. n. AOODGEFID/28317  del 10/09/2020 tale progetto è stato autorizzato, pertanto 
risulta necessario inserirlo nel Programma annuale 2020.  
 

 
Il CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Visto l’Avviso pubblico per 19146” per l’acquisizione di supporto, libri e kit didattici, anche da 
concedere in comodato d’uso, a favore di studentesse e studenti in difficoltà garantendo pari 
opportunità”. 
Vista la nota autorizzativa della proposta progettuale presentata da questo Istituto nell’ambito della 
programmazione di cui sopra trasmessa da MIUR con Prot. n. AOODGEFID/28317 del, 10/07/2020 
Autorizzazione progetto codice 10.2.2A-FSEPON-LA-2020-186 – SUPPORTI DIDATTICI- DI  
€. 38.705,88 
Visto il Piano Annuale 2020 approvato dal Consiglio d’Istituto del   20/12/2019 con delibera n. 1;"  
All’unanimità  

  DELIBERA (n. 3) 
 
 La formale assunzione a bilancio ef. 2020 in entrata, al A02-1-1 PON PER LA SCUOLA FSE – 
KIT DIDATTICI per €. 38.705,88 e in uscita con il progetto in  
A03-P10 – AVVISO 19146/2020 10.2.2A-FSEPON-LA-186 KIT SUPP. DIDATTICI 
di cui se ne riporta la sintesi: 

Sottoazione Codice identificativo 
progetto 

Titolo Modulo Importo Autorizzato 
Modulo 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-
LA-2020-186 

SUPPORTI 
DIDATTICI 

€ 38.705,88 

Si passa al quarto punto all’ordine del giorno: Dimensionamento rete scolastica. 
 
La D.S. ricorda che il nostro Istituto ha sempre avuta la specializzazione di “Costruzioni 
Aeronautiche” prima con il progetto IBIS (di cui il Galilei è stato promotore a livello nazionale), 
successivamente con la riforma di cui la legge 240/2010 si trasformava nella specializzazione 
“Trasporti e logistica” con l’articolazione “Costruzione del mezzo” (ITCS). Solo successivamente, 
con C.M. n°14 del 23 gennaio 2012, veniva istituita l’opzione “Costruzioni aeronautiche” (ITCT). Il 
nostro Istituto nei fatti ha sempre attuato tale opzione, tanto che anche gli Esami di Stato si sono 
sempre svolti relativamente a questa. Purtroppo nel tempo, probabilmente per mero errore 
materiale, non è più accreditato il giusto codice ITCT, pertanto se ne richiede la nuova 
ufficializzazione. Con l’occasione si chiede l’articolazione “Conduzione del mezzo” opzione 
“Conduzione del mezzo aereo” (ITCR). La richiesta nasce dall’esigenza di ottenere una 
specializzazione completa sul mezzo aereo. Alle problematiche relative alla costruzione del mezzo 



 

 

aereo si affiancano e completano quelle relative alla conduzione ed all’esercizio di tale mezzo di 
trasporto. 
Per quanto riguarda i Percorsi di istruzione di secondo livello, al fine di aumentare l’offerta 
didattica tenendo conto delle esigenze e richieste provenienti  dall’utenza e dal 4° CPIA, di cui il 
nostro Istituto fa parte, si chiede l’attivazione della specializzazione “Informatica e 
Telecomunicazioni” nelle due articolazioni “Informatica” (ITIA) e “Telecomunicazioni” (ITTL). 
Segue articolata discussione sull’argomento in cui intervengono tutti i consiglieri. 
 
 

Il Consigli D’Istituto 
Vista la richiesta, 
tenuto conto della discussione in cui si ritiene necessario l’ampliamento dell’offerta formativa,  
all’unanimità 

Delibera (n. 4 ) 
La richiesta del riaccredito di “Costruzioni aeronautiche” (ITCT), di attivare l’articolazione 
“Conduzione del mezzo” opzione “Conduzione del mezzo aereo” (ITCR).  
Di richiedere l’attivazione della specializzazione “Informatica e Telecomunicazioni” nelle due 
articolazioni “Informatica” (ITIA) e “Telecomunicazioni” (ITTL) nei Percorsi di istruzione di 
secondo livello. 
 

Si passa al quinto punto all’ordine del giorno: Attività didattiche, calendarizzazione settimana di 
recupero e allineamento competenze. 
 
La DS fa presente che dopo quattro settimane di lezioni in presenza è necessario procedere alla 
sanificazione accurata degli ambienti scolastici. Per questo motivo le attività didattiche devono 
proseguire solo in modalità DID nella settimana che va dal 2 al 6 di novembre. 
 

Il Consigli D’Istituto 
Vista la necessità di procedere alla sanificazione degli ambienti scolastici, 
tenuto conto della discussione, all’ unanimità  

Delibera (n. 5 ) 
Che nella settimana che va dal 2 al 6 di novembre l’attività didattica si svolga in modalità DID per 
permettere la sanificazione degli ambienti scolastici. 
 
Non essendo presenti altri argomenti da discutere nell’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 
14:20. 
Il Segretario    
F.to Prof. Taraborrelli                                                                                                   Il Presidente 

 

 

 


